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Ο περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμος του 1998 εκδίδεται με δημο­

σίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το Άρθρο 52 
του Συντάγματος. 

Αριθμός 7(1) του 1998 
ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΕΝΟΠΟΙΕΙ ΚΑΙ ΑΝΑΘΕΩΡΕΙ ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ ΠΟΥ 
ΡΥΘΜΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ 
Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ραδιοφωνικών και Συνοπτικός 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμος του 1998. ητλος. 
ΜΕΡΟΣ Ι —ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

2. Στον παρόντα Νόμο— Ερμηνεία, 
"άδεια" σημαίνει άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

σταθμού· 
"αδειούχος σταθμός" σημαίνει κάθε τύπου τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό 

σταθμό στον οποίο χορηγήθηκε άδεια δυνάμει του παρόντος Νόμου· 
"Αρχή" σημαίνει την ανεξάρτητη Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου που 

ιδρύεται με βάση το άρθρο 3· 
"διαφήμιση" σημαίνει κάθε δημόσια αναγγελία που στοχεύει στην 

προώθηση της πώλησης, αγοράς ή ενοικίασης ενός προ ϊόντος ή μιας 
υπηρεσίας, στην προαγωγή ενός σκοπού ή μιας ιδέας ή στην επίτευξη 
ορισμένων άλλων αποτελεσμάτων που επιθυμεί ο διαφημιστής και για την 
οποία έχει δοθεί χρόνος εκπομπής στο διαφημιστή έναντι αμοιβής ή 
παρεμφερούς ανταλλάγματος· 

"επιτροπή" σημαίνει τη Συμβουλευτική Επιτροπή Ραδιοτηλεόρασης που 
ιδρύεται με βάση το άρθρο 11· 

"θεματικός σταθμός" σημαίνει σταθμό που προσφέρει καθορισμένου 
είδους πρόγραμμα· 

"μετάδοση" σημαίνει την πρώτη/αρχική μετάδοση του ραδιοφωνικού ή 
τηλεοπτικού προγράμματος που προορίζεται για το κοινό και η οποία 
μπορεί να είναι ασύρματη ή όχι, να γίνεται απευθείας ή μέσω δορυφόρου, 
με κώδικα ή χωρίς. Ο όρος δεν περιλαμβάνει τις υπηρεσίες επικοινωνιών 
που παρέχουν με προσωπική κλήση πληροφορίες ή άλλες υπηρεσίες, όπως 
οι υπηρεσίες τηλεαντιγράφων, οι τράπεζες ηλεκτρονικών δεδομένων και 
λοιπές συναφείς υπηρεσίες· 

"μικρός τοπικός σταθμός" σημαίνει σταθμό που σχεδιάστηκε, για να 
καλύπτει μια σχετικά μικρή κοινότητα ή περιοχή και ο οποίος λειτουργεί 
με περιορισμένη ισχύ και σε καθορισμένη περιοχή συχνοτήτων 

"παγκύπριος σταθμός" ή "δίκτυο" σημαίνει σταθμό που σχεδιάστηκε για 
να καλύπτει πέραν του 75% του πληθυσμού· 

"σταθμός" σημαίνει τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό σταθμό ο οποίος 
λειτουργεί με βάση τον παρόντα Νόμο και μεταδίδει ή/και ανεμεταδίδει 
προγράμματα με ασύρματα ή ενσύρματα μέσα· 

"σταθμός κωδικοποιημένων εκπομπών" σημαίνει παγκύπριο ή τοπικό 
τηλεοπτικό σταθμό που μεταδίδει ή αναμεταδίδει προγράμματα σε 
συνδρομητές έναντι καταβολής αντιτίμου και του οποίου το 75% 
τουλάχιστο των εκπομπών μεταδίδεται σε κωδικοποιημένη μορφή· 
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"συγκαλυμμένη διαφήμιση" σημαίνει την προφορική ή οπτική 
παρουσίαση σε προγράμματα εμπορευμάτων, υπηρεσιών, της επωνυμίας, 
του σήματος ή των δραστηριοτήτων ενός παραγωγού εμπορευμάτων ή ενός 
προσώπου που παρέχει υπηρεσίες, όταν η παρουσίαση αυτή γίνεται 
σκόπιμα από το σταθμό μ ε ' διαφημιστικό σκοπό και ενδέχεται να 
παραπλανήσει το κοινό όσον αφορά το χαρακτήρα αυτής της 
παρουσίασης. Μια παρουσίαση θεωρείται ότι γίνεται σκόπιμα, όταν 
γίνεται έναντι πληρωμής ή ανάλογης αμοιβής-

"συναφής υπηρεσία" σημαίνει κάθε υπηρεσία που συνίσταται στην 
αποστολή τηλεπικοινωνιακών σημάτων για μεταφορά με ασύρματη 
τηλεγραφία, με τη χρήση της ελεύθερης χωρητικότητας μέσα στα σήματα 
που μεταφέρουν, και κάθε ραδιοφωνική ή τηλεοπτική υπηρεσία που. 
προσφέρεται σε συχνότητα που καθορίζεται από τον Υπουργό 
Συγκοινωνιοαν και Έργων: 

Νοείται ότι για τους τηλεοπτικούς σταθμούς ο υποτιτλισμός και η 
τηλεκειμενογράφηση (teletext) δε θεωρούνται συναφείς υπηρεσίες· 

"τηλεμπορία". σημαίνει τις άμεσες προσφορές που εκπέμπονται προς το 
κοινό με σκοπό την παροχή αγαθών ή υπηρεσιών έναντι πληρωμής, 
συμπεριλαμβανομένων ακίνητων δικαιωμάτων και υποχρεώσεων 

"τοπικός σταθμός" σημαίνει σταθμό που σχεδιάστηκε για να καλύπτει 
πόλη ή επαρχία· 
. "Υπουργός" σημαίνει τον Υπουργό Εσωτερικών 

"χορηγία" σημαίνει τη συμμετοχή ενός φυσικού ή νομικού προσώπου 
που δεν ασχολείται με δραστηριότητες εκπομπών ή με την προαγωγή 
οπτικοακουστικών έργων στην άμεση ή έμμεση χρηματοδότηση ενός 
προγράμματος, με στόχο την προώθηση του ονόματος, του εμπορικού 
σήματος ή της εικόνας αυτού του προσώπου. 

ΜΕΡΟΣ II—ΙΔΡΥΣΗ ΑΡΧΗΣ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 
Αρχή 3.—(1) Ιδρύεται ανεξάρτητη Αρχή, καλούμενη "Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 
Pc? l°- Κύπρου". 
τηλεόρασης ^ 
Κύπρου. (2) Η Αρχή έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

(α) Χορηγεί, ανακαλεί, ανανεώνει και τροποποιεί άδειες με σκοπό την 
εξυπηρέτηση του δημόσιου συμφέροντος, 

(β) Εκδίδει εγκυκλίους, οδηγίες και συστάσεις για την τήρηση των αρχών 
του κώδικα δημοσιογραφικής δεοντολογίας προς τις οποίες οι 
σταθμοί οφείλουν να συμμορφώνονται. 

(γ) Εξετάζει αυτεπάγγελτα ή έπειτα από παραστάσεις ζητήματα σχετικά 
με την τήρηση των αρχών που καθορίζονται στο άρθρο 26. 

(δ) Παρακολουθεί τις διεθνείς εξελίξεις στο τομέα της ραδιοτηλεόρασης 
και υποβάλλει εισηγήσεις στο Υπουργικό Συμβούλιο για βελτίωση, 
εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση της σχετικής νομοθεσίας, 

(ε) Ελέγχει το πραγματικό ιδιοκτησιακό καθεστώς των σταθμών και των 
σταθμών κωδικοποιημένων εκπομπών με σκοπό τη διασφάλιση της 
ανεξαρτησίας τους, καθώς και τον αποκλεισμό τάσεων, ενεργειών ή 
επιδιώξεων για συγκέντρωση, ολιγοπώληση ή μονοπώληση τους. 

(στ) Εξασφαλίζει τη δημοσιογραφική και δημιουργική ανεξαρτησία των 
εργαζομένων στο σταθμό και την αποτροπή επεμβάσεων, παρεμβάσεων 
και επηρεασμών στο έργο του δημοσιογράφου και του δημιουργού. 
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(ζ) Επιβάλλει κυρώσεις, αφού ακούσει τα ενδιαφερόμενα μέρη για παρά­
βαση— 

(i) Των διατάξεων του παρόντος Νόμου ή των Κανονισμών που 
εκδίδονται με βάση αυτόν 

(ii) του κώδικα δημοσιογραφικής δεοντολογίας έπειτα από αίτηση 
της Επιτροπής Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας· 

(iii) των όρων της άδειας· 
(iv) εγκυκλίων οδηγιών ή συστάσεων που εκδίδονται βάσει της 

παραγράφου (β) του παρόντος εδαφίου. 
Για τους σκοπούς της παρούσας παραγράφου "κύρωση" περιλαμβάνει 

σύσταση, προειδοποίηση, προσωρινή αναστολή λειτουργίας σταθμού για 
περίοδο όχι μεγαλύτερη των τριών μηνών, ανάκληση της άδειας όπως 
καθορίζεται στο άρθρο 25 του παρόντος Νόμου, καθώς και επιβολή 
διοικητικού προστίμου για κάθε ημέρα παράβασης από το σταθμό του 
παρόντος Νόμου ή των όρων της άδειας ως ακολούθως: 

(i) Μέχρι Λ.Κ. 5.000 για παγκύπριο τηλεοπτικό σταθμό, 
(ii) μέχρι Λ.Κ. 2.000 για παγκύπριο ραδιοφωνικό σταθμό, 

(iii) μέχρι Λ.Κ. 1.000 για τοπικό τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό σταθμό, 
(iv) μέχρι Λ.Κ. 500 για μικρό τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό, 

(η) Συντάσσει έκθεση κάθε τρία χρόνια σχετικά με την ανάπτυξη της 
πολυφωνίας και τη συγκέντρωση μετοχών στους σταθμούς και στους 
σταθμούς κωδικοποιημένων εκπομπών, την οποία καταθέτει στο 
Υπουργικό Συμβούλιο και στη Βουλή των Αντιπροσώπων και της 
οποίας περίληψη δημοσιεύεται σε δύο τουλάχιστο καθημερινές εφημε­

ρίδες, 
(θ) Ασκεί τις εξουσίες και εκτελεί τα καθήκοντα που της ανατίθενται με 

τον παρόντα Νόμο και τους Κανονισμούς που εκδίδονται με βάση 
αυτόν, 

(ι) Επιλαμβάνεται θεμάτων που αφορούν την καλύτερη εφαρμογή της 
νομοθεσίας που διέπει τους σταθμούς και υποβάλλει σχετικές εισηγή­

σεις, 
(ια) Ασκεί έλεγχο αναφορικά με την τήρηση από τους σταθμούς των διατά­

ξεων του παρόντος Νόμου και των Κανονισμών που εκδίδονται με 
βάση αυτόν, καθώς και των εγκυκλίων, οδηγιών ή συστάσεων που 
εκδίδονται από την ίδια με βάση την παράγραφο (β) του παρόντος 
εδαφίου. 

(3) Η Αρχή μπορεί— 
(α) Να ενάγει και να ενάγεται· 
(β) να αποκτά, τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Νόμου, με 

αγορά, μίσθωση, ανταλλαγή, δωρεά ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο 
ακίνητη ή κινητή περιουσία για εκπλήρωση των σκοπών της· 

(γ) τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Νόμου, να πωλεί,να ανταλ­
λάσσει, να δωρίζει, να εκμισθώνει, να εκχωρεί ή με οποιοδήποτε 
τρόπο να διαθέτει οποιαδήποτε κινητή ή ακίνητη περιουσία και να 
υποθηκεύει ή να επιβαρύνει την περιουσία της για την εκπλήρωση των 
σκοπών της· 
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Διορισμός και 
σύνθεση της 
Αρχής. 

Περιπτώσεις 
κένωσης 
θέσης στην 
Αρχή. 

Προσωρινή 
αντι­
κατάσταση του 
προέδρου ή 
του αντι­
προέδρου 
της Αρχής. 

Συνεδρίες και 
άλλες 
διαδικασίες 
της Αρχής. 

(δ) να εκτελεί κάθε πράξη που απαιτεί η εκπλήρωση των δυνάμει του 
παρόντος Νόμου σκοπών της ή που συντελεί στην εκπλήρωση των 
σκοπών της. 

(4) Η αρχή μπορεί να εργοδοτεί επ' αμοιβή εμπειρογνώμονες ή άλλα 
κατάλληλα πρόσωπα, για να τη συμβουλεύουν σε θέματα της αρμοδιότητας 
τους, συμπεριλαμβανομένων και θεμάτων δεοντολογίας των σταθμών και να 
συνιστά επιτροπές για το σκοπό αυτό. 

4.—(1) Η Αρχή απαρτίζεται από τον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο και πέντε 
μέλη, που διορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο. 

(2) Ο πρόεδρος, ο αντιπρόεδρος και τα μέλη της Αρχής διορίζονται για 
περίοδο έξι ετών και προέρχονται από το χώρο των γραμμάτων, των τεχνών, 
της επιστήμης ή της τεχνολογίας ή είναι πρόσωπα με ειδικές γνώσεις και ανα­
γνωρισμένη πείρα στα θέματα μέσων μαζικής ενημέρωσης, με ψηλό επαγγελ­
ματικό και ηθικό επίπεδο. 

(3) Κανένα πρόσωπο δε διορίζεται μέλος της Αρχής, αν έχει άμεσο ή 
έμμεσο συμφέρον σε οποιαδήποτε ραδιοτηλεοπτική επιχείρηση ή στο Ραδιο­
φωνικό Ίδρυμα Κύπρου. 

(4) Ο πρώτος διορισμός της Αρχής από το Υπουργικό Συμβούλιο γίνεται 
μετά την πάροδο δύο μηνών από την έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. 

5.—(1) Η θέση του προέδρου, του αντιπροέδρου ή μέλους της Αρχής 
κενούται στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α) Σε περίπτωση θανάτου· 
(β) σε περίπτωση παραίτησης που υποβάλλεται γραπτώς στο Υπουργικό 

Συμβούλιο· 
(γ) σε περίπτωση έκπτωσης που αποφασίζεται από το Υπουργικό Συμβού­

λιο— 
(i) λόγω ανάληψης αξιώματος ή θέσης σε οποιοδήποτε πολιτικό 

κόμμα* ή 
(ii) λόγω ανάρμοστης συμπεριφοράς. 

(2) Σε περίπτωση που η θέση του προέδρου, του αντιπροέδρου ή μέλους 
της Αρχής κενούται πριν από τη λήξη της θητείας του, το Υπουργικό 
Συμβούλιο προβαίνει σε νέο διορισμό για πλήρωση της κενής θέσης για το 
υπόλοιπο της θητείας του. 

6. Σε περίπτωση κατά την οποία ο πρόεδρος ή ο αντιπρόεδρος της Αρχής 
αδυνατούν για οποιοδήποτε λόγο να εκτελέσουν τα καθήκοντα τους, το 
Υπουργικό Συμβούλιο διορίζει προσωρινό αντικαταστάτη. Ο προσωρινός 
αυτός διορισμός τερματίζεται μόλις ο πρόεδρος ή αντιπρόεδρος, ανάλογα με 
την περίπτωση, αναλάβει εκ νέου τα καθήκοντα του: 

Νοείσαι ότι τα πρόσωπα που διορίζονται σύμφωνα με τα πιο πάνω πρέπει 
να έχουν τα προσόντα και να τηρούν τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στα 
εδάφια (2) και (3) του άρθρου 4. 

7.—(1) Οι συνεδρίες της Αρχής συγκαλούνται από τον πρόεδρο ή, σε 
περίπτωση προσωρινής απουσίας ή άλλου κωλύματος του προέδρου, από τον 
αντιπρόεδρο της Αρχής. Η πρόσκληση σε συνεδρία είναι γραπτή και 
απευθύνεται σε όλα τα μέλη της Αρχής επτά τουλάχιστον ημέρες πριν από την 
ορισμένη για τη συνεδρίαση ημερομηνία. 

(2) Κατ' εξαίρεση, σε έκτακτες και δικαιολογημένες περιπτώσεις, συνεδρία 
της Αρχής κατά τα πιο πάνω συγκαλείται με πρόσκληση που επιδίδεται στα 
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μέλη της Αρχής σε εύλογο χρόνο πριν από την ορισμένη για τη συνεδρίαση 
ημερομηνία. Η πρόσκληση στις περιπτώσεις αυτές γίνεται με τηλεγράφημα, 
τηλεμήνυμα ή φωτομήνυμα. 

(3) Ο πρόεδρος συγκαλεί σε συνεδρία της Αρχής όποτε το κρίνει αναγκαίο, 
οφείλει όμως να συγκαλέσει συνεδρία, αν το ζητήσουν γραπτώς τρία 
τουλάχιστο μέλη, τα οποία καθορίζουν συγχρόνως και τα προς συζήτηση 
θέματα. Συνεδρία συγκαλείται μία φορά τουλάχιστο το μήνα. 

(4) Στις συνεδρίες της Αρχής προεδρεύει ο πρόεδρος. Σε περίπτωση 
απουσίας ή άλλου κωλύματος του προέδρου, προεδρεύει ο αντιπρόεδρος και 

-σε περίπτωση προσωρινής απουσίας ή άλλου κωλύματος και των δύο, 
προεδρεύει το μέλος που επιλέγεται για το σκοπό αυτό από τα παριστάμενα 
μέλη. 

(5) Τέσσερα μέλη παριστάμενα στη συνεδρία συνιστούν απαρτία. Οι 
αποφάσεις της Αρχής λαμβάνονται κατά πλειοψηφία. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας ο προεδρεύων της συνεδρίασης έχει δεύτερη ή νικώσα ψήφο. 

(6) Μέλος που έχει προσωπικό συμφέρον σε υπό συζήτηση θέμα οφείλει να 
το γνωστοποιεί στην Αρχή και να απέχει της συζήτησης και της ψηφοφορίας 
που γίνεται γι' αυτό.· 

(7) Η Αρχή ρυθμίζει η ίδια τη διαδικασία που θα ακολουθείται στις 
συνεδριάσεις της. 

(8) Στον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο και τα μέλη της Αρχής καταβάλλεται η 
προβλεπόμενη στον προϋπολογισμό της Αρχής αποζημίωση. 

(9) Η χηρεία θέσης της Αρχής ή ελάττωμα στο διορισμό μέλους της δεν 
επιφέρει ακυρότητα των πράξεων ή των διαδικασιών της. 

8.—(1) Σε οποιαδήποτε διαδικασία ενώπιον διοικητικής ή άλλης αρχής Εκπροσώπηση 
εκπροσωπείται από το διευθυντή ή οποιοδήποτε άλλο υπάλληλο δεόντως "ΐζΑοκής-
εξουσιοδοτημένο από την Αρχή γι' αυτό το σκοπό. 

(2) Όλες οι συμβάσεις που συνάπτει η Αρχή υπογράφονται από τον 
πρόεδρο ή το διευθυντή της Αρχής ή από πρόσωπο το οποίο η Αρχή ορίζει 
γι' αυτό το σκοπό. 

ΜΕΡΟΣ III— ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 
9.—(1) Η Αρχή έχει το δικό της γραφείο και υπηρεσίες που είναι Υπηρεσίες της 

αναγκαίες για την προώθηση των σκοπών της. Αρχής. 
(2) Η γενική διεύθυνση των εργασιών της Αρχής ανατίθεται στο διευθυντή 

της. 
(3) Ο διευθυντής και οι λοιποί υπάλληλοι της Αρχής διορίζονται από την 

ίδια και υπόκεινται στο διοικητικό και πειθαρχικό της έλεγχο. 
(4) Ο διευθυντής της Αρχής διορίζεται με συμβόλαιο διάρκειας έξι ετών, 

το οποίο μπορεί να ανανεώνεται. 
(5) Η οργανική διάρθρωση των υπηρεσιών της Αρχής, τα σχέδια και οι 

όροι υπηρεσίας του υπαλληλικού προσωπικού, τα ωφελήματα αφυπηρέτησης, 
ο πειθαρχικός κώδικας και η άσκηση πειθαρχικής εξουσίας καθορίζονται με 
Κανονισμούς. 

(6) Ο διευθυντής, που είναι το ανώτατο εκτελεστικό όργανο της Αρχής, 
προΐσταται των υπηρεσιών της, μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεων 
της και ασκεί κάθε άλλο καθήκον, όπως αυτό καθορίζεται, υποκείμενος στις 
οδηγίες που εκάστοτε δίδονται σε αυτόν από την Αρχή. 


